

# 鄢正翔:青春闪耀“火焰蓝”

本报记者 谭台剑波

哪里有灾害,他就出现在哪里;哪里有危险,他就战斗在哪里;哪里有难事急事,他就帮扶在哪里……向着火场逆行,向着灾难冲锋,有灾必救、有难必帮,这是他的坚守。他就是新县大别山消防救援站政治指导员鄢正翔。他赴汤蹈火,淬炼青春,书写着最美“逆行者”的职业荣光,2021年被评为“信阳好人”。

参加工作以来,鄢正翔和队友们共参加各类灾害救援2450余次,营救疏散遇险人员

500余人,挽救财产损失近5100万元,先后处置了辖区一系列大型事故救援20余次。2021年,在处置辖区省道339汽油罐车泄漏事故中,他冲锋在前,多次冒着生命危险抵近侦察、紧急排险,最终化险为夷……有人问,“难道你不怕吗?”他笑着说:“这就是我们的工作,我们不上谁上?”

2020年初,疫情防控阻击战打响后,鄢正翔带领队伍共接警出动70余次,出动车辆190车次、人员490人次,共抢救和疏散遇险人员58人,挽救财产价值500余万元。在全力

做好灭火救援和队伍稳控的同时,他也时刻牵挂着驻地的防疫工作,组织全体人员为驻地政府捐款捐物。当得知家乡的防疫困境时,他又自费采购了一批口罩,紧急驰援家乡防控一线。他还积极发动身边的人,为湖北省武汉市捐赠100余箱新鲜蔬菜。在坚守岗位的同时,他时刻关注着前线的医护人员近况,组织人员为一线的医护人员拍摄制作暖心视频《火焰蓝致敬天使白》。

2020年调任新县以来,鄢正翔积极带领指战员积极参与社区治理工作,先后出动志愿

者600余人次开展志愿服务活动。他制定了12项便民惠民利民措施,组建2支志愿服务队,深入基层开展环境清洁、扶危助困等志愿活动60余次,服务时长900余小时。他带领指战员深入共建单位光荣敬老院、“社区治理共同体”艾洼社区等地看望慰问抗战老兵、烈属、老党员,用600余分钟的镜

头、3万余文字记录了老兵们的峥嵘岁月,还用实际行动照顾抗战老兵、烈属的生活,受到了他们一致好评。

作为一名新时代消防人,鄢正翔用青春和汗水守护着一方平安,用铮铮铁骨为人民群众筑起一道钢铁长城,书写着对党、国家和人民的无限忠诚,树立起了新时代“火焰蓝”的形象。



## 满足百姓诊疗需求 减轻群众就医负担

市红十字会开展“红会送医”义诊活动

本报讯(记者 杨长喜)中秋节前夕,信阳市红十字会组织信阳职业技术学院附属医院红十字志愿服务队到浉河区学堂岗村开展“红会送医”义诊活动,以满足基层百姓诊疗需求,减轻群众就医负担。

近日,信阳职业技术学院附属医院红十字志愿服务队的医疗专家们早早地来到学堂岗村,村民也早早地等候着义诊专家的到来。根据前期对接村委会掌握的诊疗需求,志愿服务队精心选派骨科、心血管内科、神经内科、肿瘤科、眼科、泌尿外科专家,现场为村民提供优质贴心的诊疗服务,免费进行血糖检测和血压检测,并根据问诊情况为村民免费进行B超和心电图检测。在义诊现场,闻讯而来的村民络绎不绝,每位专家的桌子前都围满了前来咨询就诊的群众,无论是常见病,还是疑难病,专家都认真细致地听诊、查体、询问病史,耐心地为村民提供疾病预防、康复、诊疗等方面的建议和指导,他们细致周到的服务,赢得了就诊村民的一致称赞。

据统计,活动期间,信阳职业技术学院附属医院红十字志愿服务队共接受群众咨询200余人次,B超检查70余人次,心电图检查60余人次,通过开展“红会送医”活动,让基层群众在家门口就能享受到市级医院免费的医疗服务和健康指导,有效减轻了基层群众就医负担。

## 街拍



时间:10月10日上午  
地点:浉河北路关桥至虹桥段  
本报记者 张方志 摄

近日,浉河北路关桥至虹桥段上的消防栓经过涂装后化身成卡通小动物形象,吸引了广大市民的眼球。同时,这种崭新的小变化也让“浉河北路夜市一条街”的该路段增添了一分“小可爱”。

## 提示金融风险 倡导理性消费

平安人寿信阳中支积极开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,切实提升社会公众金融素养,增强金融安全意识,营造和谐健康金融环境。平安人寿信阳中支积极开展2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”活动。

9月22日-10月10日,平安人寿信阳中支走进浉河区东双河镇双河村、平桥区刘洼、平桥区洋河镇、平桥区胡店乡胡楼村、浉河区游河乡三官村开展以“汇聚金融

力量,共创美好生活”为主题的金融知识进乡村活动。

活动期间,平安人寿信阳中支工作人员通过发放金融知识宣传彩页、普及金融消费者权益保护知识,讲解消费者八项权益,提升乡村村民消费者权益保护意识;同时,工作人员对现场村民的咨询一一进行解答,获得现场村民广泛认可。活动最后,工作人员倡导村民理性投资、合理消费,防范网络诈骗、防范洗钱风险、警惕非法集资陷阱,有效提

升村民金融防范意识和金融素养,促进农村经济健康发展。

平安人寿信阳中支后续将持续开展系列宣教活动,通过线上线下相结合方式,向广大金融消费者普及基础金融知识、提示金融风险,倡导理性消费、价值投资观念。切实推进行业诚信文化建设,营造安全稳定的金融环境,树立金融为民、金融惠民、金融便民为理念;努力展现金融消费者权益保护新担当、新气象。(戴子翔)

## 声明

●兹有信阳市再生资源行业协会社会团体法人登记证书正本[统一社会信用代码(登记证号):51411500596257199N],因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王海涛购买的由息县世纪辉煌置业有限公司开发的水岸花园7号楼1单元10层03户房产壹处,其交付的购房款收据(收据编号:7358959,金额:10000元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有罗山县高店乡陈堂村股份经济合作社在中原银行罗山支行办理的账号为411529010180031201的银行开户许可证(核准号:J5159000737802),因不慎丢失,特声明作废。